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Uddannelses- og Forskningsudvalget 
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Christiansborg 

1240 København K 

I brev af 11. oktober 2024 har udvalget efter ønske fra Sandra Elisabeth Skalvig 

(LA) stillet mig følgende spørgsmål: 
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Hvordan forholder ministeren sig til studentergruppen RUC Intifada, som opfordrer 

til ”direkte handling for at »modsætte sig Roskilde Universitets medvirken til Israels 

nuværende folkedrab og langvarige kolonialisering i Palæstina«”, som kalder 

RUC’s rektor for en »racist« og »folkemorder«, og som er selverklæret antizioni-

stisk? Der henvises til artiklen ”Journalist afvist i døren hos propalæstinensisk be-

vægelse: »Vi er på ingen måder interesserede i at kommunikere med Berling-

ske«”, www.berlingske.dk, den 29. september 2024 

Svar 

 

Det hærværk, vi nu flere gange har set på RUC, er fuldstændig uacceptabelt. 

Hærværk er ulovligt, og det er langt over stregen, når man overmaler offentlige 

bygninger med budskaber, som hylder en tidligere leder for terrororganisationen 

Hamas eller beskylder universitetsledelsen for at være medskyldige i folkemord, 

som vi har set med de seneste eksempler fra universitetet. Vi ved ikke, hvem der 

er afsender på det seneste graffiti, men jeg forstår godt, at det kan være med til at 

skabe utryghed.  

 

Det er helt afgørende, at der er et trygt studie- og arbejdsmiljø for alle studerende 

og ansatte. Det er fuldstændig uacceptabelt, hvis konflikten mellem Israel og Ha-

mas bliver brugt til at skabe utryghed. I den nuværende situation skal vi være eks-

tra opmærksomme på særligt det jødiske mindretal, der desværre oplever mere 

chikane, hetz og flere hadforbrydelser.  

 

Jeg har siden terrorangrebet den 7. oktober sidste år løbende været i dialog med 

både ledelserne på universiteterne og jødiske studerende. I forhold til hændel-

serne på RUC har jeg også været ude at besøge campus og fik i den forbindelse 

en status på ledelsens håndtering. Jeg bakker institutionerne op i at bruge og 

håndhæve deres ordensregler, hvis det er nødvendigt for at sikre et trygt studie- 

og arbejdsmiljø. Eller at involvere politiet, hvis det er tale om egentlige ulovlighe-

der.  
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Det er derfor helt rigtigt af RUC’s ledelse, at politiet er blevet involveret, når der er 

tale om hærværk. Ligeledes forventer jeg, at ledelsen på RUC håndterer brud på 

universitetets egne ordensregler mv. Mig bekendt har ledelsen også selv i en ny-

hed på RUC’s hjemmeside slået fast, at det kan få alvorlige konsekvenser, f.eks. i 

form af bortvisning eller afskedigelse, hvis man bryder loven og/eller overtræder 

universitetets regler. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Christina Egelund 
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